
Zakres wyrobu 

Znicz szklany z wymiennym, bezzapachowym wkładem parafinowym. Do użytku 
zewnętrznego oraz wewnętrznego w dobrze wentylowanych pomieszczeniach. Wkłady 
kompatybilne: zgodnie z wymiarami znicza (⌀/wys. na etykiecie). 

Bezpieczeństwo użytkowania (EN 15494 oraz (UE) 2023/988) 

- Ustaw na stabilnej, poziomej, niepalnej powierzchni; trzymaj z dala od materiałów 
łatwopalnych (dekoracje, firany, sztuczne kwiaty). 

- Nie pozostawiaj bez nadzoru. Trzymaj z dala od dzieci i zwierząt. 

- Zachowaj odstęp między płomieniami ≥ 10 cm; chroń przed wiatrem i przeciągami; nie 
używaj pod nisko wiszącymi półkami. 

- Szkło/metal mogą być bardzo gorące; nie dotykaj ani nie przenoś zapalonego znicza; 
unikaj szoku termicznego (deszcz/śnieg/zimny podkład). 

- Nie zasłaniaj wylotu ani otworów wentylacyjnych klosza; zapewnij swobodny przepływ 
powietrza. 

- Nie dolewaj żadnych paliw; nie wkładaj ciał obcych do płomienia; nie przykrywaj 
płonącego znicza. 

- Używaj tylko nienaruszonego szkła i sprawnych wkładów; uszkodzone naczynie 
wymień. 

- Deklarowany czas palenia wkładu jest orientacyjny i zależy od warunków (wiatr, 
temperatura, pielęgnacja knota). 

Instrukcja montażu i eksploatacji 

1) Usuń folię; włóż wkład pionowo do czystego, suchego znicza na podłożu niepalnym. 

2) Przytnij knot do 5–7 mm; usuń zanieczyszczenia z powierzchni parafiny. 

3) Zapal knot; w razie kopcenia skróć knot i upewnij się, że wkład stoi pionowo. 

4) Po użyciu zgaś płomień delikatnie (kapturek gaszący); nie gaś wodą. Pozostaw do 
całkowitego ostygnięcia przed przeniesieniem lub wymianą wkładu. 

5) Wymieniaj wkład na model zgodny wymiarowo ze zniczem. 

Zakazy i typowe błędy 

- Nie przenoś zapalonego znicza; nie ustawiaj na niestabilnych lub pochyłych 
powierzchniach. 

- Nie ustawiaj bezpośrednio pod elementami z tworzyw sztucznych; zachowaj dystans 
nad płomieniem. 



- Nie wyginaj knota w stronę ścianki klosza; zwiększa to kopcenie i ryzyko przegrzania. 

Przechowywanie i transport 

- Przechowuj w chłodnym, suchym i zacienionym miejscu; chroń szkło przed 
uderzeniami i nagłym wychłodzeniem/nagrzewaniem. 

- Transportuj w pozycji pionowej; zabezpiecz przed stłuczeniem i zabrudzeniem. 

Postępowanie w razie nieprawidłowości 

- Nadmierne kopcenie: zgaś, skróć knot wkładu, usuń zanieczyszczenia, odpal 
ponownie. 

- Niestabilny lub zbyt wysoki płomień: skróć knot, ustaw znicz z dala od przeciągów. 

- Rozlana parafina: pozostaw do stwardnienia, usuń mechanicznie; nie zalewaj wodą 
gorącej parafiny. 

Utylizacja 

- Po ostygnięciu: szkło zgodnie z lokalnymi zasadami segregacji (jeśli dopuszczone), 
pozostałości parafiny i wkład do frakcji odpadów komunalnych. Nie wylewaj ciekłej 
parafiny do kanalizacji. 

 


